Az n darab telep elektromotoros ereje legyen Fy, Eo, ..., E,, bels6 ellendllasa Ry, Ro, ..., R,!, A feladatban
megfogalmazott kérdés nem egyértelmi: nem mondja meg, hogy mit kell optimalizalnunk, és milyen feltételek mellett.
Pontositani lehetne példaul igy: (a) Milyen telepeket célszerd parhuzamosan kapcsolni, ha maximalis teljesitményt
akarunk kivenni bel6lik adott R ellenallasu fogyasztoval? Vagy igy: (b) Milyen telepeket célszert parhuzamosan
kapcsolni, ha — szabadon valtoztathato terheléssel — a lehetd legnagyobb teljesitményt akarjuk kivenni belsliik? Esetleg:
(c) ha a legjobb hatasfokkal kivanjuk hasznalni a telepeket. A (c¢) esetben a valasz viszonylag kénnyen megadhato:
minél nagyobb ellenéllast fogyasztot kell hasznalni, és a telepeket nem szabad parhuzamosan kapcsolni — hasznéljuk
csak az egyiket! Igy a hatasfokkal tetszélegesen megkozelithetjiik az 1-et. A masik két esetben a megoldas:

(a) A parhuzamosan kapcsolt telepekre kotott fogyasztd kapcesolasi rajza az dramirdnyokkal az abran lathato.
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A csoméponti torvény szerint

I=L+L+...4+1,

A huroktorvény az egyes telepekbdl és a fogyasztobol allo hurokra:

Ei = RiI1 + RI,
E» = Ryl + RI,

E,=R,I,+ RI.

Az utobbi n egyenletbdl az aramerGsség az i-edik telepben:

E; — RI
I, = R
Behelyettesitve a csoméponti egyenletbe: 5B
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Adott fogyaszton a P = I? - R teljesitmény akkor maximalis, ha az aram maximalis. Elsfordulhat, hogy I akkor a

1
legnagyobb, amikor nem is hasznaljuk fel az Gsszes telepet. Az = utan allé tort nem mas, mint az elektromotoros

er6knek az 1/R; vezetGképességekkel stlyozott szamtani kozepe, beleértve a fogyaszto agat is, ahol az elektromotoros
er6t zérusnak tekintjiik. I novekszik akkor, ha az

atlagfesziiltségnél kisebb elektromotoros erejd telepeket kikapcsoljuk, ezek ugyanis lefelé huztak az atlagot. Az 1j
atlagfesziiltség magasabb lesz, és ha 0jbol akad kisebb elektromotoros ereji telep, azokat is kapcsoljuk ki egészen
addig, amig a maradék telepekre:

Ej > F.

A (b) esetben R-et ugy valaszthatjuk meg, hogy a lehets legnagyobb

) > Ei/R; ?
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teljesitményt vehessiik ki a telepekbdl. P-nek ott van maximuma, ahol a nevez&ben szerepld
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fliggvény a legkisebb értéket veszi fel, vagyis ahol
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Innen a maximalis teljesitményt felvevs fogyasztd vezetSképessége:
1 1
R R
a maximaélis teljesitmény pedig:
2
()
453 1/R;

Most is el6fordulhat, hogy Ppax nagyobb akkor, ha nem hasznéljuk fel az Osszes telepet. A ki, ..., k,, telepeket
érdemes kikapcsolni, ha

Pmax:
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